INSPEKTOR OCHRONY DANYCH

pok. nr 204, tel. 74 8 117 659
Do zadań Inspektora Ochrony Danych (IOD)  należy:
1) wykonywanie poniższych  zgodnie z art. 37 ust. 3 RODO:

a) opracowywanie i aktualizacja dokumentacji ochrony danych osobowych w urzędzie i wskazanych jednostkach organizacyjnych gminy;

b) informowanie administratorów  danych oraz pracowników przetwarzających dane osobowe o obowiązkach spoczywających na nich na mocy przepisów  RODO oraz innych przepisów UE i przepisów krajowych;
c) doradzanie administratorom danych w kwestii ochrony danych osobowych, a w szczególności:
- które obszary powinny zostać poddane wewnętrznemu albo zewnętrznemu audytowi,

- jakie szkolenia dla pracowników lub kierowników odpowiedzialnych za przetwarzanie danych należy przeprowadzić,

- na które operacje przetwarzania należy przeznaczyć więcej czasu i zasobów;

a) monitorowanie przestrzegania przepisów RODO i innych przepisów UE  oraz polityk administratora danych i procesorów;

b) szkolenie personelu uczestniczącego w operacjach przetwarzania;

c) podejmowanie działań zwiększających świadomość pracowników urzędu i jednostek organizacyjnych w zakresie ochrony danych osobowych;

d) przeprowadzanie systematycznych audytów wewnętrznych z zakresu przestrzegania przepisów RODO, w tym  udział w audytach systemów informatycznych, w których przetwarzane są dane osobowe;

e) współpraca z administratorami systemów informatycznych, w których przetwarzane są dane osobowe;

f) udzielanie na żądanie zaleceń co do oceny skutków dla ochrony danych oraz monitorowanie jej wykonania; 

g) udzielanie wskazówek administratorom danych w przedmiocie wdrożenia odpowiednich i skutecznych środków technicznych jak również organizacyjnych mających zabezpieczyć dane osobowe;
h)  identyfikowanie ryzyka związanego z przetwarzaniem danych osobowych oraz jego ocena pod kątem źródła, charakteru, prawdopodobieństwa i wagi zagrożenia  a także proponowanie działań minimalizujących zidentyfikowane ryzyko;

i) współpraca z organem nadzorczym (UODO);
j)  pełnienie funkcji punktu kontaktowego dla organu nadzorczego w kwestiach związanych z przetwarzaniem danych osobowych, w tym z uprzednimi konsultacjami, oraz w stosownych przypadkach prowadzenie konsultacji w zakresie wskazanym w przepisach RODO;
k) pełnienie roli punktu kontaktowego dla osób, których dane dotyczą, we wszystkich sprawach związanych z przetwarzaniem ich danych osobowych oraz z wykonywaniem praw przysługujących im na mocy RODO;
l) prowadzenie rejestru czynności przetwarzania ;
m) prowadzenie rejestru naruszeń bezpieczeństwa danych osobowych;

n) zgłaszanie naruszeń bezpieczeństwa do organu nadzoru oraz osób, których dane dotyczą;

o) prowadzenie rejestru umów powierzenia przetwarzania danych osobowych;

p) monitorowanie zmian w przepisach dotyczących ochrony danych osobowych oraz doradzanie administratorom danych w kwestii dostosowania procedur postępowania do wprowadzanych zmian;

q) przygotowywanie projektów porozumień pomiędzy burmistrzem a kierownikami jednostek organizacyjnych w sprawie zasad realizacji obowiązków IOD na rzecz tych jednostek;

2) wykonywanie zadań wymienionych w pkt 1 w jednostkach organizacyjnych gminy na podstawie porozumień zawartych pomiędzy burmistrzem a poszczególnymi administratorami danych;

3)wykonywanie innych zadań zleconych przez Burmistrza.

